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κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΤΣΑΛΗ ΣΤΟ «ΠΑΝΗΓΥΡΑΚΙ ΑΓΑΠΗΣ», ΞΥΛΟΦΑΓΟΥ 
ΚΥΡΙΑΚΗ, 25.5.2014 

 
Φίλες και φίλοι, 
 
Σε αυτό το «πανηγύρι αγάπης» που οι φίλοι Γιώργος και Άννα τόσο φιλόξενα έχουν 
ανοίξει την κατοικία τους, μας ενώνει η δύναμη της θέλησης να ξεπεράσουμε τον πόνο 
και να νικήσουμε την ασθένεια του καρκίνου. Και με λυπεί που δεν μπορώ να 
παρευρίσκομαι σήμερα μαζί σας. Μαζί με ανθρώπους που ενώνει η αγάπη και η θέληση 
της προσφοράς στους συγγενείς, στους φίλους και στους συνανθρώπους μας που 
υποφέρουν, μάχονται και αγωνίζονται ενάντια στον καρκίνο. 
 
Απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό σε όλους όσους συνέβαλαν στην πραγμάτωση των 
σημερινών εκδηλώσεων. Εύχομαι από καρδιάς κάθε επιτυχία στο έργο του Παγκύπριου 
Συνδέσμου Καρκινοπαθών και Φίλων, που διαχρονικά μέσα από τους ευγενείς στόχους 
που θέτει και τις δράσεις που αναλαμβάνει, έρχεται να μας ευαισθητοποιήσει στα 
θέματα που αφορούν στον καρκίνο, στέλλοντας ηχηρό το μήνυμα της ελπίδας και της 
κοινωνικής αλληλεγγύης προς τους πάσχοντες συνανθρώπους μας. 
 
Εκδηλώσεις κοινωνικής αλληλεγγύης στην αντικαρκινική προσπάθεια και εθελοντικής 
συμπαράστασης στους καρκινοπαθείς συνανθρώπους μας και στις οικογένειες τους, 
όπως είναι η σημερινή, πέραν από το στόχο της οικονομικής ενίσχυσης, αποτελούν 
θεσμό σταθερής ενημέρωσης για να διαδώσουμε τον πολιτισμό της πρόληψης και να 
χτυπήσουμε το φόβο και την προκατάληψη.  
 
Ευθύνη μιας σύγχρονης Πολιτείας και η αποστολή των υπηρεσιών υγείας, δεν είναι 
μόνο η αντιμετώπιση της ασθένειας, αλλά συνάμα η ενεργητική προαγωγή της υγείας 
και της ζωής Tο Υπουργείο Υγείας στοχοπροσηλωμένα έχει αναπτύξει σειρά 
παρεμβάσεων μέσω της εφαρμογής προγραμμάτων αγωγής και προαγωγής της υγείας, 
σε σχολεία και κοινότητες, αποσκοπώντας στην ενημέρωση για τους πιο συχνούς 
τύπους καρκίνων και τη σημασία του υγιεινού τρόπου ζωής.  
 
Πρόσθετα, έχουμε εμπλουτίσει τους ελέγχους για διάφορες μορφές καρκίνου με την 
εισαγωγή μηχανημάτων νέας υψηλής τεχνολογίας, που προσφέρουν πρόσθετα 
πλεονεκτήματα στον ασθενή. Ταυτόχρονα, λειτουργούμε προγράμματα στη βάση 
ευρωπαϊκών κατευθυντήριων γραμμών, τα οποία έχουν ήδη δώσει πολύ ενθαρρυντικά 
αποτελέσματα. Ενδεικτικά αναφέρω πως τα πρώτα αποτελέσματα εξέτασης για 
διάγνωση καρκίνου του παχέος εντέρου σε άντρες και γυναίκες ηλικίας 50- 69 ετών 
κατέδειξαν πως αποφεύχθηκαν περίπου οχτώ καρκίνοι που αφαιρέθηκαν σε πρώιμο 
στάδιο. 
 
Στον τομέα της θεραπείας, το Υπουργείο Υγείας παρέχει όλες τις μοντέρνες 
φαρμακοθεραπείες και τεχνικές που ακολουθούνται σε επίπεδο ΕΕ. Παράλληλα, έχει 
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αρχίσει τη  λειτουργία του το Κέντρο Μαστού, που έχει ως στόχο την ολιστική και 
διεπιστημονική  αντιμετώπιση αυτού του είδους  καρκίνου. 
 
Σημαντικό κομμάτι της δουλειάς του Υπουργείου μας αποτελεί και η  ενδυνάμωση του 
Αρχείου Καρκίνου και η ένταξή του στην Μονάδα Παρακολούθησης της Υγείας. 
Πρόσθετα, προωθούμε την ετοιμασία νομοσχεδίου για την υποχρεωτική δήλωση των 
περιστατικών από πολλαπλές πηγές, γεγονός που εκτιμούμε πως θα βοηθήσει το έργο 
των Υπηρεσιών μας για αρτιότερο συντονισμό.  
 
Με τη βοήθεια των πολύτιμων συνεργατών μας όπως είναι οι Μη Κυβερνητικές 
Οργανώσεις, επενδύουμε συνεχώς και στην ανακουφιστική φροντίδα. Στο πλαίσιο αυτό, 
λειτουργεί η κλινική πόνου στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας, ενώ συνεχίζουμε την 
εκπαίδευση των λειτουργών-πυρήνα, οι οποίοι θα αναλάβουν την οργάνωση των 
Υπηρεσιών Ανακουφιστικής Φροντίδας για παροχή ποιοτικότερης και ολιστικής 
φροντίδας στους καρκινοπαθείς. 
 
Σημαντικό κομμάτι αποτελεί και ο καταρτισμός ενός Εθνικού  Στρατηγικού Σχεδίου για 
την αντιμετώπιση του καρκίνου. Στόχος μας, σταδιακά και σταθερά, είναι να 
προχωρήσουμε σε μια ολιστική έφοδο κατά του καρκίνου, από όλα τα μέτωπα. Το 
Υπουργείο Υγείας και οι εθελοντικές οργανώσεις προχωρούμε, ήδη, από κοινού, στην 
εφαρμογή  αυτής της  Στρατηγικής.  
 
Φίλοι και φίλες, 
Με πρακτικές έγκαιρης πρόληψης, καταγραφή και επεξεργασία των δεδομένων μας, 
έγκαιρη και υψηλού επιπέδου θεραπεία και επαγγελματική φροντίδα, θέτουμε τον 
άνθρωπο στο επίκεντρο της φροντίδας μας. Πολύτιμος σύμμαχος στις ενέργειες μας 
είναι ο εθελοντισμός που μέσα από τη συλλογική προσπάθεια έχει καταστεί εταίρος του 
κράτους στην υλοποίηση της των στόχων του στον τομέα της υγείας. 
 
Μας ενώνει η ελπίδα. Η ελπίδα ότι εάν όλοι ενώσουμε τις δυνάμεις μας, η Πολιτεία, η 
επιστημονική κοινότητα, η κοινωνία των πολιτών, ο καρκίνος μπορεί να προληφθεί, 
μπορεί να διαγνωστεί, μπορεί να νικηθεί. Και μέσα από αυτή την ελπίδα γεννιέται η 
πίστη. Η πίστη για το τι μπορούμε να δώσουμε ως άνθρωποι και τι μπορούμε να 
πετύχουμε ως ενεργοί πολίτες.  
 
Συγχαίρω από καρδίας τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Καρκινοπαθών και Φίλων το 
φιλανθρωπικό παζαράκι  «Μάριος Νικόλα» και την οικογένεια Λουκά για τη δράση του. 
Η ασθένεια του καρκίνου δεν κάνει διάκριση σε κοινωνικές τάξεις και ομάδες και δεν 
αφορά μόνο τον άνθρωπο της διπλανής πόρτας, αλλά είναι υπόθεση όλων μας. 
 
 

 

 


